

深入开展党的群众路线教育实践活动

敢于直视领导层面的突出问题,把反“四风”与工作绩效挂钩

# 中联重科群众教育实践活动见实效



中联重科自从开展党的群众路线教育实践活动以来,让员工们感受最深的是,见公司高管比平时多了,跟领导交流、提建议的机会比平时多了,得到解决的实际问题比平时多了。

中联重科党委书记詹纯新下车间,了解生产和发展的难点问题;高级总裁殷正富调研“中联家园”,加快员工们的入住进度;中旺公司专设“总经理日”,接受员工的质询和提问……一桩桩、一件件都与员工的实际需求紧密结合,都与提升企业核心竞争力紧密结合。随着党的群众路线实践不断深化,中联重科正焕发出新的生机与活力。



中联重科公司党的群众路线教育宣传氛围浓厚。

## 【有方法】 建立双向互动良性循环

在党的群众路线教育实践活动中,中联重科始终把“为民务实清廉”作为活动最终的落脚点,重点突出在“为民”的思想。

混凝土机械公司、工程起重机公司等中联重科所属十多个事业部不仅下发了书籍、电子版、PPT及音视频等5种40多个学习资料,还召开座谈会、与员工个别

谈话、发放征求意见表和开展民主评议,也通过设立园区意见箱、公布电子邮箱、开通微博微信等形式,把员工群众的意见和心声汇集上来,从而形成了“面对面”、“背对背”双向互动的良性循环。

值得一提的是,在反“四风”核心任务上,针对员工认识不深刻、理解不到位或心有顾虑而出现的、不愿、不敢和不会提;或者一些干部要么自身有问题、要么怕麻烦,要么怕得罪人,中联各事业

部一方面注意征求意见的形式和后期原始资料的保密,另一方面教育和引导员工真正认识反“四风”对维护切身利益和推动企业发展的作用,第三方面教育干部树立“批评与自我批评”的信心,把反“四风”与工作绩效和任务挂钩。

## 【有勇气】 敢于直视领导层面问题

在教育实践活动中,中联重科党委充分认识到形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风“四风”是学习教育中需要解决的主要问题,而“四风”问题又主要存在于领导层面,为了端正和提高基层干部的认识问题,中联重科党委开展教育实践活动“回头看”。来自北京、上海等全国各地的110多名基层党支部书记及分党委(总支)负责人,在总部进行了为期3天的封闭式专题培训,重新学习、洗礼思想。

另外,为了进一步推进“四风”问题整治,依据省国资委活动领导小组的要求,中联也有针对性地把违规职务消费、企业改革中违纪违规等15项突出问题列为专项整治的重点。

## 【有实效】 员工意见得到快速回复

近段时间,从中联重科混凝土机械公司搅拌机制造部员工食堂出来的员工,总是三三两两谈笑风生、喜笑颜开,好像他们总有说不完的话题。原来,员工食堂装上了电视机,精彩的节目和及时的时事新闻让员工们业余时间话题不断、谈笑不断。

车桥公司从5月1日起,调整了作息时间,下午从2:30上班,6:00下班。这是根据员工反映调整的,员工们说,夏季作息时间没有午休,下午容易犯困,不利于安全生产。

混凝土机械公司更是解决了员工们的洗车、洗衣、应急药品、晚班餐饮等问题,这些问题也是公司开展群众路线实践后,由员工提出来的。虽然问题都不大,但公司整改的速度和力度,让员工们感受到了公司对大家意见的尊重。

据统计,目前公司共收集针对公司领导班子和17名党员高管的民主评议表3186份;收集针对二级单位领导班子的民主评议表2000余份,征集各类意见建议400余条,其中针对公司高管、经原汁原味整理后的意见建议有5个方面20条。■三湘华声全媒体记者 黄利飞 蔡平 通讯员 周松武

## 华声视点

# “不申报不提拔”庶几找准了命门

中共十八届三中全会提出的新提拔领导干部有关事项公开制度试点,已在省级地区渐次取得进展。陕西省最近出台规定,要求新提拔领导干部对个人重大事项和家庭财产申报备案。“对不愿申报或不按时申报的,不再作为提拔对象。”这份文件强调。(6月9日新华社)

每次“官员财产申报”的相关规定出台或施行,都犹如一剂肾上腺素,能迅速催发社会的热烈关注和急切期盼。此次陕西省“不申报不提拔”的要求,并非主要针对“官员财产申报与公开”这一症结,它的作用方向其实是指向“提

拔”,此乃决定官员“是否可以提拔”的要件。严格说来,这仍然属于关门闭户的、内部性规则树立,想提拔的,须申报财产,不想提拔的,似乎也无硬性要求,这实际上与所谓的“官员财产申报”制度内涵还有着一定差距。

从新提拔领导干部入手,以是否申报财产作为今后有无提拔可能的决定因素,无论如何,也算得上是一种进步,毕竟国家层面在遏制腐败过程中找准了着力点并努力在实践。但正像外界所质疑的,对于申报内容的审查,对于申报结果的公示,以及对于谎报、瞒报行为的惩治这几个重要环节能否有效应对

申报过程中可能出现的问题?

就陕西省此次的相关规定来看,“不申报财产,想升正处、正副厅没门”、“要进步,先申报”等要求不可谓不义正辞严,然而“对瞒报、弄虚作假的,一经查出一律按违反组织纪律严肃处理……”等相对模糊的事后惩处言辞,以及一直以来在内容审查、结果公示方面缺乏透明的整体环境,加上没有建立全民信用卡制度等问题,都在一定程度上加大了干部财产转移、瞒报的可能性。这代表着官员财产申报若没有严格执行的决心和环境,仍会沦为形式主义。中央党校教授林喆就曾表示,

“这些年来的实践表明,几乎没有一起重大的腐败犯罪案件是通过这项制度(官员财产申报)发现的。”这与申报过程中各个环节缺乏行之有效的执行密切相关。

这些年,官员财产申报与公开的试点工作不乏经年备战的勇气,从局部改变到整体推进,如新疆阿勒泰把党政官员“收入申报”扩大为“财产申报”、浙江慈溪、四川高县、江苏等地的跟进,再到陕西省这次的“不申报财产,晋升没门儿”。虽说过程艰难且遭遇一些失败,但至少说明官员财产申报与公开已成滔滔大势不可阻挡,在这大势所趋之下,如何让这个本该是最能发现问题的一项制度真正发挥

作用,无疑还需要从顶层设计到官员群体努力与之相匹配。我们希望,在“申报”之后,“公开”能够翩然而至,不管怎样,申报数据需要置于万众目光之下接受考验与审查,同时,调查审核、监督、问责等环节必须起到作用,将官员财产这一引发极为广大社会矛盾的问题彻底解决好。

财产申报的一个重要意义在于让领导干部形成接受制度管理、敬畏制度管理的心态,然后在此基础上进化为我们呼唤已久的“廉政文化”。只有依靠制度的完整性与执行力去营造反腐倡廉的软环境,才不致使“官员财产申报”成为空谈。

■本报评论员 张英

## 体彩开奖

## 余以为

# 别把高考考生们宠坏了

6月7日上午7时左右,重庆幼儿师范高等专科学校学生小蒋就要步入高考考场,却发现准考证不见了。仔细回忆,才想起准考证可能落在了前几天去过的一家服装店里。时间尚早,服装店还未开门,一时之间无法联系上店主。情急之下,她的班主任拨打了119报警电话,万州消防支队红光中队官兵接警后,立即赶赴店铺,利用切割机破门进入服装店内,将小蒋的准考证顺利找回。(6月9日《重庆晚报》)

高考准考证不见了,是很让考生和老师紧张,但这不是有关部门满足其任何要求的理由。且不说破门取准考证有损店主利

益,在没有征得对方同意的情况下也有违法之嫌。虽然还够不上非法侵入住宅罪,但至少没什么法律依据。

保管好自己的准考证,本身也是高考考生面临的考题之一。连准考证都能说丢就丢,还有什么东西不能丢,这么稀里糊涂的过日子,就算上了大学也未必能顺利毕业,更没什么单位敢聘用。帮考生排忧解难也不是这样帮的,更不能用损害他人利益的违法方式去满足高考考生及老师的无理要求。现在社会对高考高度关注,也让高考考生们恃宠而骄,动不动就向社会求助,而不少单位也照单全收,结果把考生们都

宠坏了。赴考不早点起床赶公交车,又打不到的,就报警找辆警车送;为了不影响一名考生的休息,就要求电梯晚上和中午分时段停运,让96户居民步行上下15楼(6月9日《羊城晚报》)。至于那些家长拦路护考的荒唐事,就更是层出不穷了。

都说现在的孩子心理脆弱,可家长和社会又给了他们多少锻炼的机会呢?从高考期间社会和家对考生的各种特殊优待就可见一斑,平时有多呵护备至了。但如此的“特殊化”对考生而言并非好事,违法封路、破门取证的举动更是会给孩子做出坏榜样。

都说要淡化高考意识,那不妨先从阻止高考扰民行为做起。在要求考生对高考抱有平常心的同时,社会也应该对高考抱有平常心,过度的优待并不能帮助考生考出好成绩,也不利于年轻人的健康成长。诸如准考证找不回来、考试迟到无法进入考场等情况,虽然对考生来说是一大打击,但这样的教训也是他们成长必须付出的代价。从来没受到过挫折,怎么进行挫折教育?

对折腾人的高考准考证,也应该允许考试当天补办或在有老师、同学签字证明的情况下先放进考场考试,日后再证明身份,补办手续。如果觉得这太便宜马大哈们了,何不扣十分略施薄惩? ■杨国栋

超级大乐透  
第14066期 本期投注额:171159701元  
中奖号码 08 14 16 20 31+03 11

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖 基本	2	10000000
一等奖 追加	0	0
二等奖 基本	34	199482
二等奖 追加	17	119689
三等奖 基本	496	5693
三等奖 追加	177	3415
四等奖 基本	22404	200
四等奖 追加	7097	100
五等奖 基本	444439	10
五等奖 追加	136529	5
六等奖	4913345	5
合计	5524540	

下期奖池:609851883.43元  
本期一等奖出自:山西(基本1注)、浙江(基本1注),每注奖金10000000。

排列3、排列5  
第14152期 本期投注额:14615424元

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
中等奖	0 2 8	
直选	1364	1000
组选 3	0	320
组选 6	2805	160

中等奖 0 2 8 0 6  
奖级 中奖注数(注) 单注奖金(元)  
一等奖 18 100000